
Korzystam z Internetu i jestem bezpieczny.                                                             

Lekcja informatyki dla klasy 4 

 

Przygotowanie scenariusza zajęć: Aleksa dra Tar zyńska- Pajor SP nr 12 w Bydgoszczy.  

S e ariusz powstał a potrze y sie i spotkań au zy ieli w ra a h progra u Aktywna Tablica. Strona 1 

Lekcja realizowana z uczniami klasy 4 ma na celu kształcenie nawyków świadomego 
korzystania z internetu zgodnie z przyjętymi zasadami i prawem (pp V.1, V.2, V.3, V.4). 
 

 CELE SZCZEGÓŁOWE 

Uczeń: 
 podaje zasady bezpiecznego korzystania z internetu 
 wymienia zagrożenia czyhające na użytkowników sieci 
 podaje numer telefonu zaufania dla dzieci i młodzieży 
 podaje, do kogo może się zwrócić w sytuacji poczucia zagrożenia w sieci 
 omawia korzyści i zagrożenia związane z poszczególnymi sposobami wykorzystania 

Internetu 
 stosuje zasady bezpiecznego korzystania z internetu 
 przewiduje zagrożenia płynące z korzystania z internetu 
 

 METODY NAUCZANIA 

 

 pokaz multimedialny 
 praca na komputerze (strony internetowe) 
 

 ŚRODKI DYDAKTYCZNE 

 zestaw komputerowy z dostępem do internetu 
 projektor 
 kurs e-learningowy na temat bezpieczeństwa w Internecie 
 aplikacja Learning Apps „Milionerzy” 
 

 UWAGI 

Kurs „3... 2... 1... Internet” jest dostępny na stronie https://www.edu.fdds.pl                                         
po zarejestrowaniu. 
Aplikacja w narzędziach Learning Apps nie wymaga zalogowania ucznia. 
 

 PRZEBIEG ZAJĘĆ 

Faza wprowadzająca 

Podanie tematu i uświadomienie uczniom celu lekcji. Nauczyciel inicjuje rozmowę na temat 
bezpieczeństwa w Internecie. Wskazuje uczniom, na jakie informacje należy zwrócić uwagę 
(NaCoBeZu): 
 Czy korzystanie z internetu jest zawsze bezpieczne? 
 Na jakie niebezpieczeństwa są narażeni użytkownicy internetu? Uczniowie mogą podawać 

przykłady z otoczenia. 
 Jak należy reagować na zagrożenia? 
 - Jakie korzyści niesie dostęp użytkownika do Internetu? 

Faza realizacyjna 

Nauczyciel wprowadza uczniów. Podkreśla, że zainstalowanie odpowiedniego 
oprogramowania nie wystarczy, aby ustrzec się przed zagrożeniami czyhającymi w internecie.  
Nauczyciel prezentuje uczniom moduł kursu „3... 2... 1... Internet”- moduł „Na początek” 
(czas trwania 2minuty), „Dobry żart!!!” (8,5 minuty). 
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Nauczyciel mówi, do kogo uczniowie mogą zwrócić się o pomoc w sytuacji poczucia 
zagrożenia. Podaje aktualny numer telefonu zaufania dla dzieci i młodzieży (116111). 
Informuje, żepołączenie z podanym numerem jest bezpłatne. 
Nauczyciel omawia wykorzystanie aplikacji „Milionerzy”, prezentuje sposób wykonania 
prostej gry- 6 pytań , do każdego 4 odpowiedzi (jedna prawidłowa). 
Uczniowie samodzielnie układają pytania dotyczące bezpiecznego internetu (na podstawie 
obejrzanych filmów) i tworzą swoją aplikację. 

Faza podsumowująca 

Podsumowanie wiadomości zdobytych na lekcji. Chętni uczniowie prezentują swoje prace. 
Nauczyciel podaje informację zwrotną dotyczącą aktywności uczniów na lekcji. 
 

 PRACA DOMOWA 

Dla chętnych i zainteresowanych uczniów:  
Za pomocą Learning Apps przygotuj krzyżówkę na temat netykiety w sieci. 
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